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1 Ewayoyixd

Y10 eloaywyixd xepdhuo nou (npénet va :-) ) dwPdoote mpwv @rdoete €06, avapepfixaue o€ TOANG
npdypata. Edaye 1o “8évdpo’’ tne enelepyaoiog ofpatog, ye autd to udinua we “eila’ xar “xopud” (av
xat Vo unopodooue vo molue 0Tt To enouevd tou, to HY370, elvan o xopudg — olyovpa maviwg to HY215
ebvar 1 pia :-) ), xan ToUG BidPopous Touelc mou avaPépinxay ¢ “xhadid’’, Tou oTa dxpa TOUS PEROUY
TohOypwua “@eolTa’’, TIC TEAXTIXES EPUPUOYES.

1.1 Tzl Xewpéc Fourier;

Eva epdtnpa dpoc mou AEN anavticope eivoar TTATT ypnowonototue “Poptd” (Aéue tohpa -P) pa-
Unuotind yioo va @tdooupe oe Oheg autéc T egapuoyés. Ag’ evdg, yiotl dev €youue Bpet xavéva mio
gixoho 1pbéno (Jev éyoupe xavéva Bitolo Vo aoyONOUUACTE PE ONOXANEOUATO OOVEL Xl XoNG =) ), og’
etépou yiatl 1) yerion Toug mapéyet éva tavioyupo mhaiolo avdiuong xat ‘tunonoinong  Twv Petddwy Tou
yenotporoovvtar. Aev nelotixote; Oa 6o SOOOUYE EVal YUpUXTNELOTIXG TUpdderyUd. =)

Moéhic Myeg oehideg petd, Yo Swfdoete yio v avdAvon oe Yepés Fourier, mou — av dev To €YETE 1O
axoloel 010 udinua — etvon anhd wa pédodog ahhayfic ontixhc yoviag =) . Nat, 1600 anhd! H pédodoc auth
Ko ETLTEETEL VoL BOVUE EVOL OTUAL, Lol XUUOTOULOR®T), OE €VOY BIPOpETIXG YMPO, TO YOEO TWV TUXVOTHTWY.
To nig, Yo 1o drafdoete nopuxdtw. To T'TATT duwg eivar 10 epdTNPRA, OTWS TPOEITUPE, XA TO TAUPUXATE
Topddetypa motelo Yo cog neloet.

‘Eotw 6t €youpe éva ofua povig 6nng autd tou oyfpatog Lo’ Ipdxerton yioo tn Dok AéEn magni-
fique. :-) Ac vrnoléooupe ot yia xdnoto Abyo, €va 1oyupd nuitovo thdtoug 0.5, twv 500 Hz (Yuundeite,
500 Hz orpaiver 611 oe éva deutepbhento, To nuitovo €yet enavoldfBer ) Baoixh tou neptodo 500 gopéc)
npootideTon 670 oMUY wVAC, ot To onofo Nuitovo Vewpeitar we avemrdiunto, dnhadh v “dépuBoc L. To
ATOTEAEGUA GTO YOEO TOL Ypdvou gaiveton ato oyfua 18" ‘Onwe propeite va deite, etvar tpouepd dBoxolo
oty LN vo Eeywplooupe /avaxTROOUUE TO GHU HoS 0TO TESIO TOU YpdVou, W xou Qaivetar vor Eyel
Yagrtel péoa oto “Dépufo” tou cuvnuitéovou. OMOE, av yenowonoiooune T epyaieia mou Yo uddete
oTo wainua, dnhadn Ty 6gm tou tediou TN cuyvoTHTAg, TOTE Yia TO xalupd o, Yo EYETE TO DIAY oMY
Tou oy fuatog 20, eV Yiot 10 “arhowwuévo’’ orua, o €yete To didypauua Tou oyhuatog 203"

[apatnpriote duo mpdyparta:

1. O opwlovtiog dEovag elvan Théov 1) oLy voTNTo 6T Srarypdpparta 20, 237, xar Oyt T o ypdévog. Hpdxetta
v AKPIBOY ta (6t ofjpota tov Storypaugpdtony 1o, 157, wévo nou ta BAénouye o évay dAAo ywpo,

'To nopdBderypa autd dev anéyer an’ TNV TEOYUATIXGTATY — GTA AEPOTAGVAL, 6Tay BYaiveL Lo ovaxoiVeon and Ta tixpbeeva
ToU TAOTNElOV, axoVYETHL VW OTN QWYY Tou TAGTOL éva Muitovo ota 400 Hz, Aéyw tou 6TL 1 nhexteuny| oyl ewvar oo
400 Hz, ev avtdéoe. pe ta onitia pog, mouv eivon 50 — 60 Hz... goavtdlopan 6tu uéypr ofpepa BéRoua Yo 1o €xouy pridiet... :-P
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Eyfra 2: Yfuota @ovic 6to nedio Tng ouyvoTnTag
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autov TV ovyvottwy. To yiatl ot ypapinés napaotdoelg €youv autd To oyfua, Onws eniong xat
yroti éyoupe autéc Tic “elwtiéc  dpvnTixéc ouyvotntee ) , Yo to pdldete otny nopeio.

2. Tlpooé&te eniong Ty ahhayn Tne xhipaxog ota Sorypdupota autd. Emimhéov, ato didypopua 28" napa-
meotue 6Tt Yopw ota 500 Hz undpyet wa toyuph ouviat®oa, 1 onola wotdler extéC TN OUAASTNTAS
TOU TARATNEOVUUE 0TO oynud 20, Xiyoupa hotmdv auth 1 HEYAAN xotaxdpuen “yoeouun” ogelhetan
oto nuitovo mou npootelnxe petd. ;-) To urdhoino orpa elvon to (Bro avdueca ota duo ypapuata,
amhé €yer ahAAEEL 1) xAldaxa Yio v “ywpéoouy’’ 6To oy ol ouviotwoeg Twv 500 Hz.

BXénoupe hotmdy tdpa 6Tt auTHS 0 VEOS YDPOC, O YWROS TWV CUYVOTHTOV elval ToAY To Ponintixdg otny

npoonddeld pag va avoxtioovue to ofua wac. To pdvo mou €youpe vo xdvouue eivon vor pndevicoupe TNy
4 2 r 4 7 4 4

T 0.25 mou gaivetar ota 500 Hz. 'Etot, Yo propéooupe va eZagavicouye 10 evoyAntixd ofua, xot va

xpuTAoOVUE Povo To “yeriotwo” ofjua. Tlpdypatt, av undeviooupe auth T ouyvéTnTa, *an avToTEEYoUPE

™ dladixaoio tiow oto yedvo, Yo ndpouue To oyfua 3!
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Eyfua 3: Kodopiouévo Sfua Pwvig

[Towég fitav 0 oxondg 6hou auTOl TOU — LUTERUTAOVGTELYEVOL, elvar 1 ahfdeta — mapadelypatog; O
oxomég ouvolileton atny €€h¢ Tapatnenon: Av unopoloaue va éovue éva patinuatiké epyadeio mov pag
petatpéner éva omodNTOTE ONHA OTO X WPO TOU YPOrou 0€ €va avtioTolo 0TO XWPO TWY TUXVOTHTWY,
onk. Oa pmopotoe va pag ypdper to omow onjua x(t) ws owvdptnon nurdver kdroiwy oUykekpIUévwy
ouyvotiitwy (1 orola unopel va mapaotadear ypagikd onws oto oxnua 2¢’ 1§ oo oxnua 2B°), tére moAv
etrxoda Oa pmopotoaue va kdvoupe mpdypata mov oto medo tov ypdvov Ua nfrav advata! To mapamdve
nopdderypa, 6tou anid undevilouvpe wa cuyvotnta (dnh. undeviloupe to Thdtog Tou avtieToLy oL NUTéVOL)
7 omofa elvor avemvunty, eivar ENA pdvo and o ythddes, 6mou 1 oahhayn yweou pog Adver o yépla.
E, auté 1o podnuotind epyaheio pog eivon %01 YVwoTd €00 xat TOMG ypdvia xon dev ebvor dhho and tny
Avdéiuom Fourier...?

1.2 "Eva anhd nopddely o

[T howndy Yo unopoloope Vo EYOUIE ULoL Y RAUPLXT] TORAUCTACT) EVOC CHUNTOS GTO YMOEO TWYV GUYVOTATWLY;
Auté 10 cpe TN elnope OTL looduvopel Ye 10 TS Yo UTOPOUCAUUE VAL EYOVUE Wiot LOUNUATIXT EXPEACT] GTO
YOPO TWV GUYVOTATWY EVOE OHUUTOS oL pag didetar 610 Ypdvo. H mo amhy tétola avanoupdotacy Quotxd
dev etvar dAAT and tou anhol wyadol exdetinol cuyvotnTag fo:

x(t) = Ael?riot (1)

Etvon éva ofua mou opiletar ato ypoévo, ye nthdtoc A, xou e cuyvotnta fo, 1 onola eivon otadepn. Ondre,
YY auTéd TO OGN, TO BdypaUUd OTO YWEo TNE cuyvotnTag Va elvar 6w oto oyfua 4. Avo dZoveg, pe
0ptlOVTIO TOV €OV TWY CUYVOTHTOV XUl XATIXOPLUPO TOV AEOVH TOU TAUTOUC, UE A XATAXOQUGT] YRoUUN
ot ouyvotnta fo, Odoug A. Auth ebvau 1 avarapdotacn touv {ntdue! ) Puoixd to ofua mou emAéaye

*Eneidr) (06 10 OXE@TAXATE. .. av To ofpa x(t) éxer and pdvo Tou TAnpogopia otn cuyvétnta +500 Hz npw v tpbodeon
TOU NULTOVOL, TOTE TPOYAVADS aUTH 1 TAnpopopla Vo yadel ye v mapandve dtadixaocio, xou dpa o ofue Tou Yo ndpovpe de
Vo etvon axpPBwe (Blo e to apyixo.
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umopel vo efvat 10 aTAOUGTEPO TOU UTOPOUGUUE VO GXEPTOVYE, aAAd Bev madel va elvor €vor uryadixd orual
Av elyaye éva mparypatind oo onewS To

x(t) = Acos(27 fot) (2)
t61e TS Vo oyedidlope auTyh T Ypapix) avanopdotaot; Ilohd amhd, yvwpilouye 6TL

x(t) = Acos(2m fot) = geﬂ”ﬂ’t + ée_j%fot (3)
obugwvo ye Toug tomoug tou Euler. No Aowndv nov topa €youpe éva ddpoiopa and duo exldetind, ondte
o €youyue €va didypopua UE BUO XATUXOPLYES Yoopués. Mo ot cuyvotnta — fo xat gl ot cuyvoTnTa
fo Hz, ye mhdtn A/2. Ac Sobye autd to oyfipoata pall, 1660 610 Ypdvo 660 xa TN SUYVOHTNTY, OTO
oyfua 5. Oa Yéhape Quoxd 1 TAnpogopio Tou pag dIvETL ANd TN GUYVOTIXY AVATUPICTACT, TOU CHUATOS
va efvon 16080vVauy UE auTY TOL Ypdvou. XTo mopddetyud pag, eivor; Apxel  ouyvétnta xat 10 TAdTOC TOU
VLY AQOVTUL OTY) CUYVOTIXT AVATURAcTAO Yo v Teplypddet mAfpws €va nuitovo; H andvinon eivon oyt.
Aot éva nuitovo ot YEVIXY TOU Hop®T| YRAPETOL G

z(t) = Acos(2m fot + @) (4)

Apa yperdletar e xdnolo TpdTO Vo avVaTapIOTOUUE Xal TN QoY ¢ W auvdpTtnorn Tng cuyvotntac. Ondte, 1)
TAAETC TEQLYPUPY) EVOS NULTOVOU GTO YWEO TNG CUYVOTNTIS TEPLAUUBAVEL U0 BLOYPAUUOITA: EVOL TOU APOQOL
T0 TAATOS WS GUVAETNOT NG ouyvétnTag (awtd Tou €youpe det we thpa) KAIL éva nou agopa 1 @don
©¢ ouUVAETNOT TNS oLYVOTNTAS. AUTEC Ol DUO AVATAPUCTACEL, AEYOVTUL PACUA TALTOLS XU PACU
pdong, avtiotorya. Ag dolue €va TapdderyUoL.
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Sy 5 A6 mapdderyua avaAuomE CHUATOS GTOUS BUO YWEOUS

'Eotw to ofua

x(t) = 2 cos(2w200t + 7/3) + cos(2w500t — 7 /6) (5)
ITpotol oyedidooupe ta avtioToryo Qacpata, ag S0VUE Twe avahleTon auTod To ofue. Etval
z(t) = 2cos(27200t + 7/3) + cos(2w500t — 7/6) (6)
_ J2m200t /3 | —j2m200t ,—jm/3 | 16j27r500t6—j7r/6 n 16—j27r500t€j7r/6 (7)
2

And autiv v avarnapdotaoT, wac ebvar Eexdlapo TOC Vo OYESLICOVUE TO PACUO TAATOUC Xl TO PACUL
pdone. Acite 1o oyrfua 6.

[Tpogavmg unopolue vo oYeBIAOOUPE To QACUATH TAJTOUS X0l PAOTS OTOLWVONTOTE NUITOVWY 1} GUV-
duaouol Toug. AEv XATIATYOUY, TEOPAVAS, OUKS OAOL Ol GuVBLAoUO!l NUTOVLY ot Teptodixd ofua. o
TOPAOELY AL, TO Topandve onuo z(t) eivan teptodixd pe Yeuehddn ovyvétnra fo = M.K.A{200,500} = 100
Hz, ot dpo nepiodo Ty = % = 0.01 devtepdhenta. ‘Ouwe, 10 ofpa y(t) = cos(2m50t) —sin(5t —w/4) AEN
elvon Teplodixd, yrotl 6ev undpyet o MK.A 1wy duo cuyvothtey. Eueic duwms evolapepogaote WOLlTepa yid
T TEpIodIXd ofpata, oe TpwTh Qaot. ‘Otav to ofjua mou pag divetor eivor o€ poper adpolopatoc/yvopévou
NUTOVWY, TOTE UTOPOUUE UE YPNOT TELY WVOUETEIXMY TAUTOTHTWY ot TOTwY Tou Euler, va to ypddouue o
woppr atpoiopatog NTOVWY 1) EXVETIXOY ot VoL GYEDIACOUPE QAoUATA TAGTOUS X PAOTG ONUATLY, OTKS

7

TUQATAV®, AOYETO AV EVOL TO O TEPLODIXS 1) OYL.

1.3 Mobvo nuitova

‘Opwe 1o Teplodind oHUUTA, OTwe auTd TG oYéong 5, EYOUV Wa YopUXTNEIOTIXH BIOTNTa dTay ToL o-
VOnTOOOUUE o€ QUpotopa yadixay exdeTixwy. Autd ta exvetixd éyovr ouyvOTNTES TOU €val aKépaieg
noAamAdoies Tng Jepericioovs ouyvétntag tov onuarog! Eidate ott 1 Yepehoddng ouyvétnta Tou ohuo-
to¢ 5 eivar 100 Hz. Ot cuyvdtnteg tou ofuatog eivan axépateg molhanidoteg tou 100, dnA. £200, £500.
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Eyfuo 6: Tlapdderypo avaiuong oRuatog

Autd axpiBdg avtixatontplleton Xl 0T0 PACUN TAATOUS XA PACTC.

T yiveton bpwe av to neptodixd afpe tou pag divetar AEN eivon o€ popen adpolopatoc/yivouévou /anhixou
NUTOVLY; Av elvar €vog meplodikds Tprywvixde N TETPAYWVIXOS TUAROS, ToOg Vo evepyooupe; TTwg Yo to
avahboouue o exdeTixd ofuata, WOTE Vo BOUUE TO OLUYVOTIXG TOuC TepLeyduevo; Edd éoyeton 1 Yewplio
wne AvdAvong oe oeipés Fourier!

2 Avdivorn oe Yeipég Fourier

H Avdiuon Fourier etvar (60¢ 10 Baoixdtepo epyealelo avdluone onpdtwy, 1 onola yag diver mhnpo-
QopleC YL TO OUYPOTIKG TOUS Tepleyouevo, dmi. yia 1o ITOIEY cuyvétnteg undpyouy oto ofjpa. Autod
npaxTixd onpaiver 61t wac mhnpogopel Y to IIOXA xou IIOIA nuitova (8nA. pe mod nhdrog, ouyvotnta,
xou @dom) Teénel Vo TpooVEcouPE PETAED TOUC YId Vo TPOUPE T0 ouvolxd ofua mou avakboupe. ‘Eva
onTixd mopddetyyo galveton oto oyrfua 7. Xdptv euxohiog, Eextvdue TN UeAETY poc and ohpoTa T omofo
Aéyovtar meptodixd. Acpales Yvweilete Tt elvan €va meptodind ofuo xat eniong yvwpllete 6Tl meplodind
ofuata, ue TV awotney évvowa, otny npaypatxdétira AEN TIIAPXOYN. Houdevd ot giorn. =) Ondte
yiatl aoyoholpaote; AQ’ evog yia Aoyoug YeEVIxOTERTC UEAETNS, ag’ £T€pou Yot xdmolo xopudTial o'ty
HERETN T€TOY oNpdTLY, XxadKS ot 0 TEOTOg oxEYNg auThS TNE LEAETNE, Wag elvar ypHoLlo GTNY TEAET.

T ebvar howndy 1 avdhuorn oe Setpée Fourier; ‘Onwg einaye, dev elvar tinota mapandve and éva podnuatt-
%6 €pYOUAElD TOU Wog EMTEENEL VA YPdQoLUE éva onownnote (1 udhhov, oyedbv onoodinote :-) ) neplodind
ofua ¢ éva dipotoua nutdvey. Ag ndue AMyo ota podnuatind, yio vo apyioovpe va EeBLalbvoupe xdamoto



60 Hz
(h=1)

o 180 Hz
WM (h=3)
N 300 Hz
MWW w25

+
- 420 Hz
MAVWWWWY -+ (=7}
28 540 Hz

4+

660 Hz
s (2 1)
T 780 Hz

+

Sy 7 Avdhuor ofpatog o dlpotopo NTOVKY

npdypota... éva teptodind ofua z(t), pe neplodo Th, avakleta ot oelpd Fourier pe yprion twv oyéocwy

2(t) = Xo+ Y Xgel?™Ho! (8)
k=—0oc0
6ToL
1 [T :
Xy = — / p(t)e T2ty s 4 (9)
Tov Jo
1 [T
Xo = / ()t (10)
To Jo
1
_1 11
Jo 7 (11)

6mou Xy, ebvau ot meplgnuotl suvteheotée Fourier, xoau v fo ™ Mue Jepehicdon ovyvdtnra, yoti dho o
extetind otny eiowon (8) €youv ouyvétntee nou eivar aképaies toAdarddoies tne fo. Eidope hotndv €d6
e Yedpouyue éva onolodrinote orua wg dpotopo EKOETIKOQN pryodixav onudtov. Ma éva hentd. Tlpw
elnope Ott 1 avdluorn Fourier poag availer 1o ofjua oc nuitova. Ma guoixd. An'tic Yvootéc oyéoelg Tou
Euler, unopotye va petatpédoupe xdie exdetiny avanpdotact, mou €yet npoxtler and IIPAI'MATIKO
oA, OF NUTOVOELDY avanopdoTacT. OQuunieite:

cos ) = M, sinf = M (12)

2 27

"Apa ouotaoTixd o uryodd exdetind eivor xt autd nuitova. ) Ag EextvAcoupE TMPA TIC TOPATHENROELS oG
oyxeTXd Y TNV avdhuor oe oeipég Fourier...

1. Ac Zexwvrooupe an'to teheutaio nov avagépaue. OAEX ot ouyvétntee tne oyéone (8) eivoan AKE-
PAIEY, TTIOAAAIIAAYIEY woag ouyxexpwévng, tne deyehddoug ouyvétntag, mou opiletar O¢ 10
avTioTPOYo NG TEPLOBOL TOU GTUATOS.



2. To ohoxhpwyua otn oyéon (9) Aéer bt yio va Bpodue toug ouvieheotés Xy xdle exdetixod mpénet
v tohharmhactdooupe 1o z(t) pe tic neplonuec owaptijoes Bdons e IRt w1 va ohoxhnpdoouue
10 anotéheopa ot wa nepiodo. Hpocoyn! e wa onowadnnote nepiodo tou aruatoc! Oyt anapaitnta
ané 0 wg Tp! Onoto didotnua H€hete unopeite va BAAETE GTA dxXpo TOU OAOXANEWUATOS, OTOIO GUS
Bohetel, APKEI va anotelel wa neplodo tou oripatog! Tlepioodtepa yia toug ouvieheotég Fourier
O€ EMOUEVY] TUPATAPNON)...

3. Towe nopatnerioate Ott, yia mpayuatixd ofuata, 10 Xo €& opiopol dev eivon timota dhho mapd to
euPBadd plog meptddou tou orjuatog. Apa 1o Xo elvan amhd 1 péorn Tipr) Tou orpatog. Ilpoypotindg
apiuog ITANTA | yia nporyygotixd ool

4. Avtideta, o ouvteheotée Xy, k # 0 dev eivon amapaitnta mporypatixof aprduol, ouvidone udhiota etvou
wryadxol. T 1o Aéyo autd, ot ouvieheotés Xy unopolv vo Ypapolv oe ntokxt| popet (pétpo-@don):

Xy, = | X |75 (13)

To | Xj| to Mye puétpo (etvon [IANTA detxd) xu 10 ZX}, 10 Mye @don touv cuvtekeot) Xi. H pdon
ITANTA exgpdletoa oo didotnua [—7, m]. Trdpyouy ToAES IOLOTNTEC OYETIXY UE TOUC CUVTENETTES
X avéhoya pe to eidoc tou ofuatoc x(t). To napdderypa, av to ofua elvar tpayuatixd, téte toylet
ot X = X_j, 0nh. ot cuvteheotég yia apvnuixd k eivon amhd ot ouluyelc cuVTERESTES TwV VETIXWY
k. TlpoooyA! Auté woylel pévo yio TIPATMATIKA, reprodixd ofpata z(t)!

2.1 "Yroapln Xewpdc Fourier

Etrnope mo nptv 61t ynopotue va ypdhpouye LXEAON onotodfinote neplodind orjua we avdntuypa Fou-
rier. Ilotéc ebvon autée ot cuviixec mou xadopilouv téte pmopolue va ypddoupe €va TEpLOdIXG ORUA WS
oetpd Fourier xou néte oyt; Ipogavee ta ofjuata mou dev propoly va avantuydoiy xatd Fourier npénetl va
€youv éva Padud “aveporiog ) . Av xou and T oxomd 1oL unyavixos de pog evilapépouy TéTota ohuaTa,
Hial XL UTTAEYOUY UOvo oTr Yewpla, evitagépoy eivar vor Solpe Totég etvar ol cuviixeg mou xadopilouy TNy
Umapén % oyt tou avanthyuatog Fourier.

Trdpyouv AYO Bacixéc ouvinxeg yia v Umapdn tng oepdc Fourier.

L. Ov ouvteheotéc X, mpémer va eyouv TENEpaoévo pétpo, dnh. |Xi| < co. Autd amodewxvietor Ot
oupPaiver uévov otay

/T w(t)|dt < oo (14)

H oyéon 14 ovoudleta aoleriic ouviiikn wov Dirichlet. Av wa ouvdptnorn x(t) ixavonoel tnv
ac¥ev ouviixr tou Dirichlet, n Onapén tng oepde Fourier elvon eyyunuévn, ahhd urnogel 1 ocipd vo
un ouyxiiver oe xde onpeio. T nopdderypa, av éva onua x(t) anepileta o xdnoo onueio, Té1e
TEOYAVMSG XAVEVOL GUPOICUA NTOVWY BEV PTOPEL VoL AVATUPAUCTHOEL AUTHY TNV TERLOY T, OTOTE 1) OEIRY
mou Yo avamaptotd To ofpe Yo elvon “mpofinuatix”’ oe auThV TNV TEELOYN, UE dAAa Aoyta, Be Yo
ouyxhiver. Tlupdpota, av éva ofjua éyet dretpa onueta peyiotou-ehayictou ot wa meplodd tov®. Auté
onualver 4Tt 0L GUYVOTNTES To TEPIEovTaL 0To ofua Telvouv oTo dretpo xauw AEN €youv cuvteheoteg
X}, mou giivouy xatd yeEtpo, 6co f — oo. Etot, anaitodye ma oxopo auvinxn.

2. To ofpa x(t) mpéner va exel nenepaouévo apiud peyiotwv xo eloyiotwy o wa tepiodd tou, xo
TENEQUOHUEVO apIIUO TEMEQUCUEVWY ACUVEYELDY OE ol Tepiodd Tou. Autég ol Buo ouvirixeg Aeyovtan
wyvpés ovrdnies touv Dirichlet. AZ{ler va onueiwldel 0Tt onoodnnote orjua unopolue va Topdiouye
070 gpYaoThplo txavomolel Tig oy upés ouvirxeg tou Dirichlet, xau dpa €yet oelpd Fourier nov ouy-
xhivel. Etor, oty npdln, n guowr Omapdn Tou 0HUATOS €tvar plar tXav] xon avoryxadar cuviixn yio
v Onoapén tne oeipde Fourier tou. ;-)

3Einaye, autd to oot éxouy xdnotee “avopoiies 7 )



2.2 Iduotnteg Yepwdv Fourier

Trdpyouv mohkéc yerowes WOOTNTES Twv oepwy Fourier, mou Ya cag Aooouv ta yéplo o€ TOMAES
epoppoyéc. O mivaxag 1 anewxovilel Tic neplocdTepeg.

IS16tntee oelpwy Fourier

ISu6tnta [Teprobind oo ‘ Yuvteheotég Fourier
x(t) mepodixd e nepiodo Tp Xk
y(t) meplodixd pe mepiodo Tj Y
[pappixdtnta Ax(t) + By(t) AXy + BY;,
Xpovixt| yetatémnom x(t — to) Xpe~I2mhto/To
Mertaténior, oty ouyvotnta eI2mME/To g () Xo_m
Yuluyég onpa 6To Ypdvo x*(t) X*,
Avtiotpogn oto Ypdvo x(—t) X_ i
Stddwon oto ypbévo z(at), a >0 Xk, pe nepiodo Tp/a
Ieptodiny) ouvéhin / x(T)y(t — 7)dr To XYk
Ty
[ToAamhaotooude z(t)y(t) Z XYy
l=—00
dx(t
IMaporyddytom Z(t ) J2mk Xy /Ty
7
X
Ohoxhfpwon /_OO x(T)dr ]27rkk/T0
Xk} - Xikv

R{Xr} = R{X &},

Yuluyhc ovppetpla x(t) mporypatind S{ Xk} = —S{X_x},

| Xk = [X il
/Xp = /X
"Aptio pépoc ze(t) = Ev{x(t)}, x(t) npoypoauxd R{X1}
MMeptttéd pépoc zo(t) = Od{x(t)}, x(t) nparypatind IS X}
Ocwpnua Tou Parseval 1 |lz(t)|?dt Z | X |2
To To k=—00

ivaxag 1: Tivosxcag Idothtwy tov oelpoyv Fourier

2.3 Mepixég axdua TapATNENOELS

1. To poadnuatixd mou meptypdpouy tnv avaiuon Fourier npéner va cug elvar Eexdapa, ooy anAd po-
Unpotind. To mpdBinua etvar ott dev mpénet va apxelote oc autd. [lpénel vo xatahdBete nidg avtd
EPUNVEVOVTAL AT'TY OXOTLE TOU PNy ovixol. AucTuy®S 1) EpUNVEid and TNY TEaxTIXY) OXOTId NS Avd-
Auong Fourier étot énwg v éyoupe ypdder, dev eivor Boixh. Ag ahidEoupe otulh. Anodewvieton —
delte 0TIC ONUELOEIC oag — 0Tl x&e mpayuatikd, meplodiké onpa UTOPEL VoL YRupel 6T HOPPY:

x(t) = Aog + Z Ay cos(2mk fot + ox) (15)
k=1

omov Ag = Xo, Ay = 2| Xy|, xu ¢, = £LXj. Eivon npogavéc 61t v oyéon (15) npoxdnter AMEYA,
av €youpe Ppet Ghoug toug ayvhotous g oxéone (8). ;-) Auth n oyéon eivar IIAHPQY 10060voun



pe v avtiotoyn oyéon twv exdeTixwdv. Mdhiota undpyouy THTOL Yia ToV UTOAOYIoUS TV Ay ywpls
™ Yenon tou Xp. ESG hoimdv elvan mohl 1o @avepd 4Tt €va TepLodInG, TEayRaTiXd ohua, avolDeTaL
og éva alpoloya NUTOVWY, PE GUYVOTNTES axépaues Tolhamhdotleg pog Yegehddous fo. To oyrua

2 terms

Eyfua 8: Avdhuon mpaypatixod ohuatog oe nuitova

8 Belyvel éva TOAD YVWoTo ofa xar To g autd mpooeyyiletan owyd oyd and 1o ddpoiouo TwV

’ ’ J ’ ’ _ 1
NUITOVWY, Ta omola €youy cuyvoTNTES TOARATAAGIES NS fo = 5--

[Teg mpoéxudoay autol ot tomol duwe; Ewdixd ol timor ye ta ohoxhnphdpata twv X eivon apxetd
neplepyor. T onuaivouy; [oti exciva tor ohoxknpoduata divouv toug ouvteheotéc Xy; Iatl nohha-
mhactdlovpe 10 2(t) pe e I2™kfot yoy netd ohoxhnpdvouue; H andvinon divetar and tny évvola g
TPOPOrTIS.

A¢ molpe, eviehdg exhdixeupéva, 6Tt elote o€ €va dwpdTio pe wa Adurna oty opogr). Ilgogavag,
070 mdtwua Yo TPy EL ta oxLd 0ug, AoYw Tou puTiopol. Auth 1 oxid cag Va elvan elte yeydin eite
wxpY) — avdhoyo 0 ¥éon coc 610 yweo. H Aduna “npoldilel’” Tov eautd 6o 010 TATLUA, HECW TNG
oxwdc oog. H oxtd oog etvon dnhadr wo tpofoky) Tou equtol 6o¢ 0TO TATOUL. AV TMEA XAVETE TS
AVTIXATACTACELC

o mdtpa == cuvaptioeic Baong e I2mkfot,

® coUTOHC == TEPIOBIXS GNP,
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® Adumo == ONOXAPWUA, Xl

e cuvteieotéc X == oxnd,

éyete v avahoyio. :-) ‘Onwe n Aduna tpoBdiler €6dc 610 ndtUA Yéow NG oxdE 0ug, €10l TO
ohoxhhpwa TV ouvteheatdv Fourier mpoBdhhet 10 z(t) oe éva ybpo and exdetind e I2™kfot Ay 10
amotéheopa Xy, evar peydho, onuaivel 6Tt neptéyetan “mohh” an'to e ~I2mEfol y¢sa oto tepodind orjua.
T duery pog avahoyio, 1 oxid oag eivor opxetd peydAn oto tdtwpa Tou dwyatiou. :-) Avtiotouya,
otav To anotéheopa eivon wxpd. ‘Otav 10 ofjua dev Teptéyet xatOAoU Wwiar CUYXEXPILEVY] GUYVOTNTA,
ONh. €va cUYAEXPIUEVO exeTn0, TOTE TO OAoxATipwUa Vo mpénel va eivon undév. Avtiotowya, oto
016 poc mopdderyua, Beloxcote axplBog xdtw an'tn Auna, dpo 1 oxid cog dev npofdhheton Toudevd
070 TdTWPA. -)

Quowd, vy xdde k ouvidwe undpyer dagopetind T tou Xy Autéd onuaiver 6t to x(t) Tou
npoPdlhoupe éyet diapopetind wéyedog “oxide 7, X, mdve oe xdde e I2TROL g xdide TR tou
k = ko. Apa to ouyxexpévo exdetins e I2mRofol megidyeton “nonl’” f “Ayo” oo meplodixd oy,
avdroya ge TV T Tou X . Autd UnopolUEe Vo T0 Ex@edcouuE 0Ty dixr pog avahoyia wg yetaxivion
e Aunog oe dapopeTind onuela Tou yweou. Kdlde petaxivion dnhover pia Stagopetiny) Ty Tou
k = ko, dpa n oxia mou mapdyetar Yo €yer éva ouyxexpipévo “uéyedoc 7, Xy, .

Mnopolue Aowndv teMxd va todue 4Tt TO TePlodind oyfua avahDETAL OE PLol ATELRT), EV YEVEL, OELRY
and exdeTind, Twv omolwy to “Bdpog 77, OnAh. 10 TGO “mOAL” B “Ayo” mepi€yovial GTO TEPIOBIXG
ofpa, oyetileton Ye TNV TpoBoAY| TOU GHUATOE TAVE OTNV OIXOYEVELL QUTWY TV EXVETIXOY ONUATWY.
AxpiBdde dpota etvar 1) 1otopla av oty Véon TV exleTindy Bdlovue Ta Nuitova, 6TeC anodetxviet
oyéon (15).

[ mapdderypa, €0tw ot avahbouue éva teptodixd ofua, xai évag ouvteheotrc Fourier eivar X3 =
2e9™/% 16te autd T pac Met; AeBopévou 61t 1o Teplodind oua cuvtileta and wyadind exdeTind we

p(t) = Y Xpel?mho! (16)

k=—o0

o Tpoavapepléviac cuvteheoThc poc Aéel 6Tt 1o exdetind /2™l Guvelopéper oty olvideon Ttou

14 7 ’ ’ ’ ’ 4 z
ofuatog ye mhdtog 2 xau @don /4. Av autd cog gavtdler xdnwe duovénto (av xor de Yo énpene),
t1e Aol 10 ofua etvan Tparyuatixd, Vo éyet o éva ouvieheath X*(3) = 2e7™/4. Ay npocdécouye
1o exdeting Xzel2m3fot  Xxe=i2m3fot gy éyoupe:

X3el?mIot X5 I2m8folt — 9ei2mSfott /4 gemi2mSfol =T/t = fcos(2m3 fot +m/4)  (17)

Auté Zexddapa dnhdver 6T To neplodixd ofjua oy avahbouyue teptéyel Tov bpo 4 cos(2m3 fot + 7/4),
HE Shhat AOYLAL, YIOL VAL XUTAOXEVGCOVUE TO OHUA TOU OVOADOUUE EVOL avaykaio Vo YeNoHLOTOI|COVUE
Z 7 4 I ’ 7, 7

éva nuitovo pe ouyvomta fy = 3fp, Thdtoc A = 4, xou @don ¢ = w/4 (uetall AoV nuToveLY,
udavétata). Etor howndy, tdhpa ouc ewvar Eexdlapo Tt axpi3de onpaivouv ot cuvieheotée Fourier
OGOV APOPE. TN CNUACIAL TOUC OTNV AVIAUCT) Xt oTY) ohvieoT).

Duowd napatnpeite dtu v oepd Fourier anoteheiton and dnetpa exdetind (1 nuitova). Ltny npdln, dev
umopolue va €yovpe dmetpa nuitova. Avoryxaotixd xpatdpe évay aptdud amd autd. Aelte TopuxdTe
TN oyeTxn tapdypapo Yepés Fourier otny mpdén, Yo T0 ¢ 1) TpOc¥ear) OAWY QUTKOY TV NUITOVLY
oivel 1o apyixd, meplodind ofua. Do wa ypriyoen watid, deite to oyfua 9.

. Hapatnpriote 610 oyfua 9 6Tt 0Ta dxpa TOU TAALOU UTHEYEL WA TUAAYTOOY. AuTh 7 TaAdvVIwoT
ovopdletar gavdpevo Gibbs xon dev eCahelpeton oY TEAEY, AOYW TOU OTL TAVTA Y PNOILOTOLOVUE
TENEPUCHEVO aplid NUITOVLVY VLo VU TROGEYYIooUUE To Tepodind oo, Ogelhetar 610 YEYOVOS OTL
1 aoLvéyela Tou mahwol (autéc ot axaptaies dvodot xar xddodot Tou meplodixol chuatos) dev urnopet
VO TPOCEYYLOTEL ANO TENEQUACUEVO OPIUIO CUVEY WY GUVIPTHOEWY.
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Eyfpa 9: Tlpooéyyion tetpaywvixol 1eplodixol noApol and 49 nuitova

5. H avéluon oc oeipéc Fourier egapudleton o nepiodixd ofuata, dnh. o€ ofuato dmeleng didpxeiag
TOU €YOLY TO YapaxThpa TNE TEPLOdIXOTNTAS. Autd Tor ouata Aéyovtal onfuata 1wy vog, SLOTL £youy
TenepaoUEVY) 1oy 0 xot GTELRY) EVERYELQL.

6. Eniong, wa Bolwd| avanopdotaoy tng avdhuong oe oetpég Fourier etvan 1 oyedlaon tou gdopatog
mAdrous xar tou gdopatos pdong.  Ov gacpotixés avanapaotdoets (xou ot duo pali) poag divouy
OAH tnyv anapaitntn mhnpogopia yia 10 neptodixd o Me dAho AdyLa, av €YOUUE TIC QUCHUATIXES
OVAUTOPACTAOELS, UTopoUUE Vo Ypdouue Ty octpd Fourier nou autée avtimpoownedouy. Mnuavuixd!
Oupileton 6Tt ot0 Qdopa TAGTouc avanplotolue To | X[, Onh. To mwe oAAdler To TAdTOC TWV
OUVTEAEOTOV aVE GUYVOTNTA, EVH GTO Qdoud @done 1o LX, mou dnhdver 10 g oAldlel 1 @dom
TWV CUVTEAEGTOV avd cuyvotnta. Tia nopddetypa, oto oyfua 10, PAérete 10 @dopa mAdToLS xan
pdoya @dong evog teptodixol afuatog. Ot cuyvétnteg 6Toug opilldvTioug GEoveS €86 mapouatalovTal
oe povdda pétpnone rad/sec (dnh. oty Aeydpevn yoviaxh cuyvotnta w = 21 f), x oyt Hz, evd n
pdon yetpiéton o axtivio (rad). o tnv axpiBeta, 1 xuxhixh cuyvémta w = 27 f xat 1 ouyvéTyTa
f xenowonotobvton eupéwe ot eVIALGE otn Bihoypagia. Euelc mpotiwoldue tnyv ouyvétnta f mou
petptétan oe Hz. Bhénete 1 o1 umhe tée tou | Xj| avtiotoyoly ota Vetxd k, evid ot npdotves Tiuée
tou | X| avtiotoyoly ota apynuxd k. H x&oavn vpd ebvon 1 yéomn updh tou ofuatog, to Xo. ‘Oyota
xou Yo T TEC e @dome, £ Xy, Bhénete bty tic tpée k = tko, ot tpéc tou @dopatoc | X, |
elvou (Breg, xon ot Tié Tou Qdouatog Gdong L Xy, eivon avtivetes. Apa to @dopata auTd avTioToL 00V
o€ mpoyuatixd ofjua, yiotl avonotody Ty tétnTa X; = X_;. Ondte npénel va €yete unddn oug
ot éva mporypatixd ofua €yet dptio dopa TAATOUC xou TePITTd QAoua PAonC. )

7. IlpooéZte 611 1o pétpo twv ouvteheotwy Fourier, | Xy|, etvon otadepd ¥ @diver xan teiver oto 0 boo
10 k — 400. Auté elvart KANONAY oto @dopa nhdtoug, otay €youue dnetpa Xi. Ac Yo unopodoay
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Exponential Fourier Series Magnitudes % for x(t)
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SyAua 10: ®dopoa nhdtoue (ndvw) xar pdoua @done (xdtw) evoc teptodixot ofuatog

o | X | va auEdvovton, yratl éva tétoto dbpotoua | Xj| Ya édive ouvolixd dnelpo mhdtoc 6To neplodind
ofpa. ‘Eyoviag auté 010 Yuakod odg, Xl TNV TEONYOUUEVT TURATARENOT], UTOPEITE Vo EAEYYETE TIS
amavTROELS Gog 0To Gaoua TAdtoug ot Yewpntixés acxnoeg. Tovileton 6Tt To Topandve oyler dtay
avahlovye €va neptodind ofpa oe AITEIPA nuitova. ‘Otav n.y. €youue éva dipoloua

N
x(t) = Aog + Z Ay, cos(2mk fot + dr,) (18)
k=1
Y/] N
a(t) = Y Xpel?mo! (19)
k=—N

t61€ éyoupe nenepacuévou Thidoug nuitova (N oty npdtn nepintwon, néoa ot devtepn; — quiz —
=) ), dpa o A # o Xy unopotv va €youv 6mota xatavour 9éhouy, 600 auidvet 1o k.

. Miyovupa éva atotyeio mou Yo cag Eevilel apxeTd efvan aUTO TV APYNTIXGOY GUYVOTATLY GTA EXVETIXA.
Zépouye Ot ouyvoTnTa eivon 0 dptludg emavalPEwY EVOC GRUATOC OTY) LOVAOX TOU YEOVoU, Xt
avaugiBora autde o aprdude eivon pio Yetix) noodtnta. Aev pmopolue va €youpge —4 emavokribelg
avd deutepdhento! :-) Tlde epunvedetar wior apvnties] ouyvotnty; XENoWOTOWMVTIS WA YVWOTH
TOUTOTNTA, UTOPOVUE VO EXPEACOVUE Eva NUiTovo apvnTixic cuyvoTnTag — fo g

cos(—2m fot + ) = cos(— (27 fot — 0)) = cos(27 fot — 0) (20)
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Auth 7 eZlowon detyver xadupd 6Tt 1 ouyvéTnTa Tou NITéVOUL eivan | fol, o eivon Vetxn. Ilde tdpa
OUWS EPUNVEVOLYE TIC PUOUATIXES YPUUUES OTIC apvnTixéc cuyvotntes; ‘Evag ac@uiric tpdmog eivan
var ToOPE anhd 6Tl To @dopa eival o YpapLxy, avanapdoTtaoy Twv cUVTEAESTWY | X | cuvaptioet Tou
f. H napousia apvntixdy cuyvoTHTwy amhd onuaivel 6Tt untdpyet éva exVETING ULog TETOLG dpVNTIXTS
ouyvotntac ot ocipd Fourier mou avaiboupe. Ak, étot dev eivon; -D Erniong, €yete unodm oug
4 I 4 7 4 2 Z 7 4

ot Buo exdetind otic cuyvotntee kfo xan —k fo, 1dlou pétpou A, divouv éva nuitovo thdtoug 24 o1
ouyvotnta k fo.

9. Ac¢ modue xou Suo xouPévteg yia to mepipnuo Vedpnua tou Parseval. Ag¢ Cavaypddouye €86 TiC
avanopactdoelg xatd Fourier mou €youpe det:

z(t) = A0+2Ak cos(2mk fot + o) (21)
k=1

b)) = Xor S0 X &3
k=—00,k0

Ac Solye 1 oyéon 21 mpodta. Kdbde 6pog oto 8816 uépog elvon éva meptodind orjua, dnh. €va ofuo
oyVog. Anodewcvieton 6Tt 1) 1oy e Tou adpoloUaTOS CUVNIITOVKY 1000TAL UE TO QUPOIoHA TWV Loy UKV
TV enpépous ouvnutévey. ‘Apa 1 1oyl tou z(t) eivor {on e to dlpoiopa TV EMPLEOUS 1oy DLV
TWV CLYNUITOVWY ToU To anoTeAoly. Autd onuaiver 6Tt

e N4
Pm_AOjLZ7 (23)
k=1

xou avapépetar ot Bihoypagio we o Yedpnua tou Parseval: dniwver 61t 1 1oy 0¢ evog mEptodinos
ofpatog eivon (o7 ge To dlpolopd Twv Loy ley Twv cuvieheotwy Fourier.
Puoixd pnopolue va ypddouue to Bio xou Y To exdetind avdntuyua Fourier:
[e.e] o
a(t)=Xo+ Y X = pr= N X[ (24)
fe=—00,k0 k=—00

3 Ou ocipég Fourier otnv npdin

H rapdypagog auth| 8ev €xet oxond 1600 va oag dellet tog avantiooetal Yewpentixd éva neptodind onud
oe oclpd Fourier, adhd va deiel ndg EXHMATIZETAL éva nepiodind oo and ta ouvnuitova g oelpds
Fourier xou tt evvoolye dtav Aépe 61t éva ofua IIEPIEXEI xdnoleg ouyvotneg.

‘Eotw howdv 10 nepodixd ofjpa x(t) nou neprypdpeton ot wa nepiodsd tou Tp we:

24, 0<t<L
o= { 3 9L
A, 5 <t<Ty
70 omofo Vélouye va to avantviouue oe oeipd Fourier. Téooepic nepiodol Tou oyfuatoc autol gaivovto
nopaxdte, oto oyfua 11. Anodeilte uévor cag - e€doxnon! :-) - 61

34 A Ac=i3 . kodd

= — :7,.]'1 —(=1)k) = k
Xo 2’Xk e 21— (=1)%) {0, k even (25)

r ’ I4 r Ié 2’ 4 14 7 7,
Eotw lowmdv 61 anodeiate ta napandvw. :-) Etot, 10 nepodixd ofua nouv oulntdye avartdcoetou o€
oetpd Fourier wg e&n¢:

3A +oo A o 3A +oo 24 -
t) = — A =% i2wkfot _ 241 24 or(ol - 1) fp T ’
) " kz—;codd o 2 " IZ:; (20 — 1) cos(2m( )fo 2) (26)
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Periodic Pulse Signal (4 periods)

Amplitude
1=
T
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0 T.072 T0O 31082 Z1n AT 072 arao 1082 4T 0
Time

Eyfua 11: Téooepic neplodol evog neplodixol GruaTog

(ouctaotixd Véoape mapondvew k = 21 — 1. O cuvpPohioude pe to I avti ya k €yve yio va unopolue va
EeywpiCovue oe motd Beixtn avagepdudote 0T OLdPXELN TOU XEWEVOU - DEV elval AGUOC Vo XpATHOOUUE
10 deixtny k mavtol) Ou ypenowonoioouye MATLAB yia va Solye toe oynuatiletar 1o ofya and 1o
&dpolopa auTGY TV ouVTOVEY. T mpaxtinols Aéyoug, ac oplooupe 61t A = 2xu Ty = 2 = fy = 1Hz.
Ipdpovtag xatdAinio xddixa, ac dodue nwg oynuatiletar otyd oryd to neptodind ofua pag and 1o dipoloua
QUTWY TWV SUYNUITOVLY oL Berxaue Tapandvw. ITpotol 10 dolpe autd, ag dolue Evo-€va o mpwTa Aiyd
ouvnuitova Tou Tapandvw alpolouatog ota oyfpata 12, 13, ‘Ol autd tar ouvnuitova €youv cuyvotnta

First companent: | =1 Second component: | =2

04 : : : : : 1
03 : ; : 4 ; 1

02 F F E i 1

Amplitude
Amplitude

02
03

04 : ; : : H H

s ; i i ; | i i 05 ; i i ; . | H
o

Time Time

(o) Hpdto cuvnuitovo tne oewdc Fourier (B") Teito cuvnuitovo tnec oewdc Fourier

Eyfpo 12: Yuynuitova mov cuvlETouy 10 TERLOdIXG o - 1

axépatar TolhamAdota tng Yegehddoue ouyvotntac fo = 0.5 Hz. Blénete 611 600 mpoywpedye mpog Tig
umAdTERES apUOVIXES GUYVOTNTES, TOGO 1) CUYVOTNTA TWV CUVAITOVWV UEYUAMVEL Xl TO TAATOC TOUG
pdiver. Aoyixd, av oxe@Tolue auTd TOY POAS EIMOUE VIO TIC VPUOVIXES XOU TNV TUPATAPNOT YA To TAATY) OF
nponyoluevy napdypago. To npdto suvnuitovo tou adpoiopatog éyet suyvétnia (21—-1) fo = (2x1-1) fo =
fo, T0 dedtepo éxer ouyvotnta (2% 2 — 1) fo = 3 fo, T0 tpit0 5 fo, ..., TO 210 ExEL GUYVOTNTA 41 o).
Biénete 6t1 o1 ouyvétnteg elvon eniong mepittéc axéponeg nohhanidoelg g Yeuehiwdous. Eivou avoye-
VOUEVO, oG X0l EIDAUE TApUTdve OTL To avanTUYPd pag anoteleiton wovo and neprttd k. To dptia k €youy
TAdTog undéy, dpa To avtioTorya cuvnuitova eivon undevixd - mpocédte, wAdue yioo T k, Oyt i to [, Tat
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Third component. | =3 Fith component: 1= &
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(o) éunto cuvnuitovo tne oetpde Fourier () Efdopo cuvnuitovo tne oepdc Fourier

Eyhua 13: Xuvnuitova mou cuviétouy To Teplodind ofua - 2

onola Talpvouy OheC TIC axgpates TIUES ahhd divouy povo meprttd k!

Hpoooyh Eavd bpwc! =) ‘Otav whdye yioo apuovixéc ouyvoTnTeS %o yio o avtioTolya cuvnuitova,
OVUPEPOUAOTE OTIC AXEQUES TOMNATAAOELS TNG VEPEALDDOUS, AOYETA v TO AVTIGTOLYO TAATOC TOU GUVTUL-
Tévou elvan undév! Ank. Yl mopdderyua, 1 TEWTY dpuoviXy EyEl TALTOS % xou ouyvétnta fo, 1 dedtepn
éyer mhdmog undév xan ouyvétnta 2 fo, 1 Teltn appoved éyet TAdTOC o= xan ouyvéTTa 3 fo, 1) TéTapTn éxEl
Thdtog undév xat ouyvotnta 4 fo, n méunty €yel TAdtog % xot ouyvoTnTa 5 fo, ®.0.x.

Téhog, av unohoyloeTe Tol TAGTY TWV TARATAVG CUVNUITOVWY antd Tov THTo g oelpdg Fourier, Ya Bpeite
avtiotorya 2 = 1.2732, 5= = 0.4244, &= = 0.2546, = = 0.1819, ;- = 0.0311, nou oupPadilouy anbhuto
HE TOL TAATH TV CUVAITOVV GTA TOPAUTEVE OYHOTAL.

Ondte autd mou pag Aéet 1) Yewpla twv oepwy Fourier eivon 61t av adpoicovpe OAA autd ta ouvnuitova
(xou Tpoo¥écoupe oto Téhog xou TN wéon T Xo) to anotéhespo mou Yo ndpouye Yo eivar (810 xt anapdh-
AoxTo pe To mEPLodd ofua mou elyope €8 apyhg! Puoixd yio va elvon andiuta (dlo, tpénel vo adpoicouue
dnepa ouvnuitova — €tol Aéel 1 Yewplo. Xty mpdln @uowxd autd dev unopel va yivel. Ou adpoicouue
xdmola and autd, 6o Y€Aoupe euelc, ue Bdon xdmoto onTind, padnuatins, 1 dhho xpithplo. Autd onualvel
6Tt 10 ofjpa mou Yo ndpouue Yo €xer xdnoleg dapopés pe to apyxd. To néoo peydheg Yo eivon, e€optdtan
and 1o mAdog Tev cuvhutdévey Tou Yo adpoicoupe. Ag Zexwviicoupe Aowmdv va adpollovue Evo-éva To
ouvnuitova yio va dolue tog oynuatiCetar to apyxd ofua. Aeite 1o anotéheopa ota oyfuata 14, 15, 16,
17.  Bh)énete 6t via 1000 oppovinée, 1o anotéheoyo eivon oucLao T OAOIBIO GTO YATL PE TO apytxo ofud

Fourier Series of a periodic signal for k = 1 harmonics Fourier Series of a periodic signal for k = 3 harmonics
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Amplitude
o

05

Time Time

(o) "Adporopa evée nuitdvou e oepdc Fou-  (B') ‘Adpoiopa tpudv nuitdvey e oetpdc
rier Fourier

Yyfua 14: Xovldeorn ofpatog and cuvnuitova - 1
- oTny ovucia dev elvol OUWC.
Tohpa howndy eivon ma Eexdapo yiatl n avdluon oc oeipéc Fourier pag diver Ty andvtnon yio 10 ToLd

elVoll TO OLUYVOTIXO TERIEYOPEVO EVOS ONUATOS, ONA. UE dAAa AOYLa TOLEG GUYVOTNTES TEPLEYEL EVAL GHUAL.
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Fourier Series of a periodic signal for k = 7 harmonics

Fourier Series of a periodic signal for k=& harmanics

Amplitude
Amplitude

Time Time

(o) "Adpotopa tévie cuvnuitédvwy e oepds  (B') Adpoiopa entd cuvnuitdvwy e celpdc
Fourier Fourier

Syfupa 15: Xdvdeon onfpatog and cuvnpitova - 2

Fourier Series of a periodic signal for k = 200 harmonics

Fourier Series of a periodic signal for k = 30 harmonics
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(o) "Adpoiopa tpLdvta cuvnuTovey e ot (B7) Adpolopa dwoxociny cuVRUITOVLY TNe
pdc Fourier oelpdc Fourier

Yyfuo 16: Xdvieon orjpatog and cuvnuitova - 3

Fourier Series of a periodic signal for k = 1000 harmanics plus ¥

Fourier Seties of a periodic signal for k = 1000 harmonics
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() "Adpoiopa yhiwv cuvnuitévey e oe-  (B7) ‘Adpoiopa Xo+ xAwy cuynutdvey tne

pdc Fourier oewpdc Fourier

Yyhuo 17: Xdvieon onjuatog and cuvruitova - 4

ITepiéyel autég TIc oLUYVOTNTES TWV OTOlWY To GUVNHIITOVA €YOUY U1 UNDEVIXG TAATOC OTO AVAMTUYMO XAUTS
Fourier, dnh. 010 mapdderypd pag T ouyvotntes fo, 3 fo0,5f0, - =0.5,1.5,4.5,--- Hz.

Bdoer autody, prnopolye ebxoha Vo oy eSLICOUUE AUGITAEUPO QACHA TAATOUS Xl QAGUA QAGNS, ULOL KOl
éyoupe TNV exdetiny avanapdotacy tou avontiypatoc. To mhdtog X eivon (oo pye Xj = ﬁefj%, yia
nepttd k. Apa V€tovtag meptttég TipéS 610 k, €youue o avtioTolya TAATY Yiol TI TEPLTTES OLYVOTNTES
f0,3f0,5f0,- . Ipoooyn dpwe, yioti agol To TAdtog X}, etvan pryadixdg aprdude, Yo npénel 610 Qaouo
nAdtoug va Bdhete o | Xi|. ‘Oupota yia to @dopa @dorng, 1o onolo eivar otodepd xou (0o pe —5 yiol Tig
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VeTixég mepLtTés ouyVOTNTES, €V elvon undév Y Tic VeTinég dpTieg ouyvOTNTES, X (00 PE § Yl TIG

apvTIXEC TEPITTES GUYVOTNTES (X TdAL undév yia g apvnuxée dptieg ouyvotnies). Kotahofaivete to
yroti; Syeddote tal :-)

4 "Oupwcg...

Edaye — ot dewpio ooag xon €6 — par pédodo avanapdotaong evog Teplodixo) ofuatog wg eva ddpot-
opa exJETIUOY ONUATOY TV oTolwy oL cuYVETHTES elvan axépouiat ToAAATAdoLo Wi Yepehiddoug. Auth
7 avanapdotaoy (oepd Fourier), xadde xo to ouunepdopatd g, eivar ToAdTy oe nohhéC epapuoyEc.
‘Oupwg, Exel To TUpAXdTE YELOVEXTAUATI

1. H oepd Fourier unopel va ypnowonowmiel uévo yio nepiodixd ofjpata. ‘Oha dpws to ofHate oTny
npdln etvou pn meptodixd (Yupndeite ot éva neplodixd ohpa Lexvd and 10 —00).

2. H teyvuer) auty| unopel va egapuootel o€ aouuntoTixd eustadr] ouoThpata, ahhd oyt 1600 b0 A OF
aotod 1 oploxd euotodh) ousthpata. Ilpog to mapdy, e yvwpilete Tt onuaivouy dha autd, aAAd Yo
10 pddete. :-)

To np®TO YEIOVEXTNUO UTOPEL VO UTEPXEQUCTEL UE TNV AVATUPICTACT] 1) TEQLOBIXGOY ONUATWY WS dipotoua
ex¥eTix®Y onudtey. Autd dev eivar dAho and tov nepignuo petaoynuatioud Fourier, tou Yo deite ayéong
wetd. To deltepo petovéxtnua uropet vo unepxepaotel ue 1 Yefiom exdetixdv e wopphc e 5, brou 10 s
dev etvan amapaitnta (oo pe j2mk fo, ahhd umopel var mdper %t dhheg Twwég. Autyy i yevixeuon Yo Tn deite
obvtoua, oTov Tepignuo petaoyxnuatiopd Laplace. ;-)

18



